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Κορέας Αμβρόσιος: Ο Χριστός δεν γεννιέται 
στην καρδιά κανενός ανθρώπου που υποστηρίζει 
τον πόλεμο και την βία
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Να υποδεχθούμε τον Χριστό με ελευθερία, με θυσιαστική 
αγάπη, με ταπείνωση, με μετάνοια, με συμμετοχή στα 
κοινωνικά προβλήματα της εποχής μας καλεί μέσα από το 
Χριστουγεννιάτικο Μήνυμά του ο Μητροπολίτης Κορέας και 
Έξαρχος Ιαπωνίας κ. Αμβρόσιος.
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“Δυστυχώς όμως δεν δέχθηκαν τότε, μα ούτε σήμερα δέχονται όλοι οι άνθρωποι 
τον Θεάνθρωπο, όταν ως «μανικός εραστής» (άγιος Ιωάννης ο Σιναΐτης) κτυπά 
την πόρτα της ψυχής του καθενός ανθρώπου για να συνάψει προσωπική σχέση μαζί 
του”, σημειώνει ο Σεβασμιώτατος και προσθέτει, μεταξύ άλλων, ότι “ο Χριστός 
δεν γεννιέται στην καρδιά κανενός ανθρώπου, που υποστηρίζει θεωρητικά και 
πρακτικά τον πόλεμο, την βία, την ανισότητα, τον ρατσισμό, την κοινωνική 
αδικία, την οικολογική καταστροφή”.

Αναλυτικά το Μήνυμα του Μητροπολίτη Κορέας: 

Προσφιλείς αδελφοί και αδελφές μου εν Κυρίω,

Είναι γνωστόν ότι ο Θεός «έκλινεν ουρανούς και κατέβη» (Ψαλ. 17:10) στη 
Βηθλεέμ της Ιουδαίας πριν περίπου 2024 χρόνια. Ο Υιός και Λόγος του Θεού, 
δηλαδή ο Χριστός, «κατήλθεν εκ των ουρανών και εσαρκώθη εκ Πνεύματος Αγίου 
και Μαρίας της Παρθένου και ενηνθρώπησεν» «δι᾽ ημάς τους ανθρώπους και δια 
την ημετέραν σωτηρίαν», όπως ομολογούμε στο 3ο άρθρο του Συμβόλου της 
Πίστεως. Αλλά, παραδόξως, γεννιέται διαχρονικά. Γεννιέται και «σήμερον»! 
«Σήμερον γεννάται εκ Παρθένου» σε κάθε άνθρωπο καλής θελήσεως που επιζητεί 
την σωτηρία του· που υποδέχεται με πνευματική ευφροσύνη τον Χριστό στην 
καρδιά του ως τον προσωπικό Λυτρωτή του· που με ερωτική αγάπη αγωνίζεται 
συνεχώς να είναι ενωμένος με τον Νυμφίο της ψυχής του.

Δυστυχώς όμως δεν δέχθηκαν τότε, μα ούτε σήμερα δέχονται όλοι οι άνθρωποι 
τον Θεάνθρωπο, όταν ως «μανικός εραστής» (άγιος Ιωάννης ο Σιναΐτης) κτυπά 
την πόρτα της ψυχής του καθενός ανθρώπου για να συνάψει προσωπική σχέση μαζί 
του. Και τότε ο Χριστός περιμένει έξω γιατί:

Ο Χριστός δεν γεννιέται στην καρδιά κανενός ανθρώπου που δεν το επιθυμεί, 
επειδή σέβεται την ελευθερία την οποία του έδωσε όταν τον έπλασε «κατ᾽ εικόνα» 
Του.

Ο Χριστός δεν γεννιέται στην καρδιά κανενός ανθρώπου, που μισεί τον πλησίον 
του και δεν πορεύεται στη ζωή του με κριτήριο την σταυρωμένη αγάπη.

Ο Χριστός δεν γεννιέται στην καρδιά κανενός ανθρώπου, που ο εγωισμός και η 
φιλαυτία τον έχουν κατακυριεύσει και δεν καλλιεργεί το ευωδιαστό άνθος της 
υψοποιού ταπείνωσης.



Ο Χριστός δεν γεννιέται στην καρδιά κανενός ανθρώπου, που δεν ακολουθεί τον 
θεϊκό δρόμο της μετάνοιας όταν αμαρτάνει, αλλά πεισματικά επιμένει να 
ικανοποιεί τα αμαρτωλά πάθη του, κάνοντας το θέλημά του και όχι το θέλημα του 
Ουράνιου Πατέρα του.

Ο Χριστός δεν γεννιέται στην καρδιά κανενός ανθρώπου, που υποστηρίζει 
θεωρητικά και πρακτικά τον πόλεμο, την βία, την ανισότητα, τον ρατσισμό, την 
κοινωνική αδικία, την οικολογική καταστροφή.

Αγαπητοί μου,

Ας υποδεχθούμε τον Χριστό με ελευθερία, με θυσιαστική αγάπη, με ταπείνωση, με 
μετάνοια, με συμμετοχή στα κοινωνικά προβλήματα της εποχής μας. Και τότε 
χάρη στην ενανθρώπηση του Θεού θα «θεοποιηθώμεν» (Μ. Αθανάσιος). Ας 
ενωθούμε, λοιπόν, μαζί Του για να ενωθούμε αληθινά και με τους συνανθρώπους 
μας, για να τους μεταφέρουμε το «χαρμόσυνο άγγελμα … ότι σήμερα γεννήθηκε 
για χάρη σας σωτήρας» (Λκ. 2:10 -11). Έτσι θα μπορούμε κι εμείς σε όλη μας την 
ζωή να δοξολογούμε τον Θεό για την ενανθρώπησή Του και να ψάλλουμε μαζί με 
«την ουράνια στρατιά των αγγέλων: ‘Δόξα στον ύψιστο Θεό και ειρήνη στη γη, 
αγάπη και σωτηρία για τους ανθρώπους!’» (Λκ. 2: 13-14).

Σας εύχομαι, και εκ μέρους των εκλεκτών κληρικών μας και των πολυτίμων 
συνεργών μας εν Κυρίω, ευλογημένα Χριστούγεννα.

Μετά πολλής αγάπης και τιμής εν Χριστώ σαρκωθέντι,

+ ο Κορέας και Έξαρχος Ιαπωνίας Αμβρόσιος


